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浙江省杭州市启正中学2012届九年级中考模拟科学试题及答案

考生须知：

1.本试卷满分为180分，考试时间为120分钟。

2.本试卷可能用到的相对原子质量：

C:12    H:1   O:16  Na:23   N:14   Mg:24   Zn:65   Ca:40

一、选择题（每小题4分，共24分，每小题只有一个选项符合题意）

1.  据报道，化学家创造出对CO2有较强吸收能力的糖粉状物质—“干水”，其每个颗粒含水95﹪，外层是SiO2。下列说法正确的是                                  （  ▲  ）

A.干水吸收的CO2过程中只发生物理变化     B. 干水和干冰是同一种物质

C.干水中的分子不再运动                    D.干水是一种混合物

2. 狂犬病是由狂犬病毒所致的人畜共患急性传染病，病死率极高。预防狂犬病的措施之一是注射狂犬疫苗。下列说法正确的是(▲   )

A．狂犬病毒具有细胞膜、细胞质、细胞核等细胞的基本结构

B．注射到人体的狂犬疫苗属于抗体

C．狂犬病毒是狂犬病的传染源

D．注射狂犬疫苗让人获得免疫属于特异性免疫

3.下列图像不能正确反映所对应叙述关系的是（　▲　　）
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A.①煅烧一定质量的石灰石

B.②镁在空气中燃烧

C.③等质量的锌和镁分别与等质量的稀硫酸（足量）反应

D.④氧气的溶解度随压强变化得关系.
4．下列有关人体新陈代谢及生命活动调节的叙述中，正确的是(  ▲  )

A．发烧的病人消化不良，主要原因是体温过高减弱了消化酶的活性

B．大脑主要负责人体动作的协调性，并保持身体平衡

C．静脉能将血液从心脏输送到全身各器官

D．糖尿病是由于胰岛素分泌过多引起的

5. 在大楼电梯的箱顶上用绳悬挂一个物体，电梯静止时剪断悬绳，物体下落至电梯底板所需时间为t1，电梯在匀速下降过程中，剪断悬绳，物体下落至电梯底板所需时间为t2，则（▲）A．t1大于t2     B．t1小于t2     C．t1等于t2            D．无法判断
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6，有关下图所示各图像的说法中，不正确的是（▲）
A． 图甲为小灯泡灯丝中的电流与灯泡两端电压的关系图像

B． 图乙为某种物质质量与体积的关系图像

C． 图丙为汽车输出功率一定时机车牵引力与速度的关系图像

D． 图丁为一定条件下电流产生的热量与电流之间的关系图像
二、选择题（每小题3分，共48分，每小题只有一个选项符合题意）

7.稻——鸭——萍共作是一种新兴的农业模式，其中水生植物红萍(俗称满江红)适于阴暗的环境中生存，可作为鸭子的饲料，鸭子能吃有害昆虫，鸭粪肥田促进水稻生长。下列叙述中正确的是                                                             (  ▲  )

A．这个生态系统中的物质循环的特点是单向流动，逐级递减

B．稻田中全部的有害昆虫属于一个种群
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C．有害昆虫属于农田生态系统的消费者，红萍属于生产者

D．稻田中所有的红萍和鸭子共同组成一个生物群落

8.将苍蝇养在甲、乙两瓶中，甲瓶内有放捕蝇纸，乙瓶内没放捕蝇纸，其余实验条件皆相同(培养基、有翅和和无翅的苍蝇皆等量、两瓶皆以棉花塞住……等)。8天后，甲瓶内仅无翅的苍蝇存活，捕蝇纸上皆是有翅的死苍蝇，但乙瓶内有翅和无翅的苍蝇皆存活，如图(三)所示。下列对此实验的解释或推论，何者最合理？                      （  ▲  ）
A.甲瓶的环境较不利于有翅的苍蝇生存  

B.乙瓶内有翅的苍蝇能存活是因为发生突变
C.无翅的苍蝇比有翅的苍蝇更适合生存于乙瓶
D.此实验可推论出若苍蝇不常使用翅则翅会退化
9．某工厂排放的废液中含有少量硫酸和硫酸铜。小军同学取适量废液放入盛有一定量锌粉的烧杯中，搅拌，待充分反应后过滤，得少量滤渣和滤液。关于该实验下列说法正确的是（▲ ）

A.反应前后液体的酸性减弱，pH变小       B.实验所得滤液是纯水，可直接排放
C.滤渣中一定含铜和锌                   D.发生的反应都是置换反应
10.水在日常生活中有着不可替代的作用，如果水的密度、沸点、凝固点、比热容等性质发生变化.下列情况有不可能发生的是                               （▲）
A.如果水的密度与水银一样大，那么石头和铁块都可以在水面上漂浮

B.如果水的沸点升高到120℃，那么煮熟、煮烂食物变得更容易

C.如果水的凝固点降低到-150℃，那么所有的冰山将不会存在

D.如果水的比热容变得很小，那么相同情况下将水烧开所用的时间会更长

11.“地球一小时”环保活动是世界自然基金会对全球气候变化的一项倡议。我市也倡导在2009年3月28日20∶30分起熄灯1小时，以支持该活动。下列关于这项活动的说法，错误的是                                                                  （  ▲）
A．该活动倡导节约能源、保护环境

B．选择3月28日(农历三月初二)是因为天上有满月

C．由于区时不同，这是一次全球性的熄灯“接力”活动
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D．在平时也应有这种“暗夜意识”，以减少温室气体排放
12. 如图所示，某工厂正通过传送带将重为500N的货物匀速运往高处，货物与传送带之间无相对滑动，传送带与水平面成30°角。则传送带对货物施加的力的大小及方向分别是（▲）
A．大于500牛  沿斜面向上  B．小于500牛  竖直向上 

C．等于500牛  沿斜面向上  D．等于500牛  竖直向上
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13. 如图，小刚在盛满水的常用圆柱形透明玻璃杯后面偏左位置15cm处放着一个模特，将模特从左边平移到右边(如俯视图, 从A平移到B)，透过玻璃杯观看模特，他所看到的像位置变化及大小变化可能是（▲）

A．像从左边平移到右边，上下高度不变，宽度先变大后变小

B．像从右边平移到左边，上下高度不变，宽度先变大后变小

C．像从左边平移到右边，上下高度先变大后变小，宽度不变

D．像从右边平移到左边，上下高度先变大后变小，宽度不变

14. 若小球在运动过程中只受到力F的作用，且运动过程中力F始终保持不变，则小球的运动轨迹（用虚线表示）不可能的是（▲）
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15. 右图是初中化学中有关甲、乙、丙、丁四种常见物质间的转化关系图。下列说法不正确的是（  ▲  ）

A.若甲为化合物，乙为单质，则该反应不一定是置换反应       

B．若甲为碱，则该反应不一定是中和反应

C．若该反应是氧化反应，则甲或乙不一定为氧气
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D．若丁为水，则甲、乙至少有一种物质为酸或碱

16.如图钩码与装水的试管在定滑轮的两边处于静止（不计摩擦、绳重和空气阻力），用手指向上轻弹一下试管底部，试管离开手指后到与定滑轮接触前，试管将（▲）
A．向上加速运动                    B．向上减速运动

C．向上匀速运动                    D．以上说法都不对
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17.现在控制楼道照明灯的开关大多采用延时开关，即开关闭合2min后会自动断开。同时延时开关板上还配有电阻很大、功率很小的红色指示灯，让上、下楼者能在黑暗中判定出开关的位置。而且这种指示灯，在开关闭合、照明灯发光时会自动熄灭，在开关断开、照明灯熄灭时又会自动发光而指示开关的位置。如图所示的两个电路中（▲）

A、只有甲电路能起这种作用。

B、只有乙电路能起这种作用。
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C、两个电路都能起这种作用，但甲电路更合理些。

D、两个电路都能起这种作用，但乙电路更合理些。

18. 右图是A、B、C三种物质的溶解度曲线。下列叙述错误的是（  ▲    ）

A．t1℃时，三种物质的溶解度大小顺序为A<B<C

B．t2℃时，A、B两种物质的溶解度相等

C．t3℃时B的饱和溶液降温到t1℃，变成不饱和溶液

D．若要将组成在N点的A溶液转变为M点的A溶液，可以采取恒温蒸发溶剂的方法 

19. 如图所示，甲鸟和乙鸟落在裸露输电线上，以下说法中正确的是（▲）
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A.由于小鸟脚上的角质是绝缘的，所以甲鸟与乙鸟不会触电

B.由于小鸟对电流的承受能力较强，所以甲鸟和乙鸟不会触电

C.甲鸟两脚间电阻很小，电压也很小，几乎没有电流通过甲鸟，所以甲鸟不会触电，但与甲鸟情况相反的乙鸟会触电

D.由于输电线上没有绝缘皮，所以甲鸟和乙鸟会触电
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20．如图4所示，容器中装有一定量的水，用轻质细绳相连着体积相同的A、B两物块悬浮在水中，将细绳剪断后，物块A漂浮且有[image: image3.wmf]5

2

的体积露出水面，物块B沉入水底。则A、B两物块的密度分别为（▲）

A．ρA=0.6g/cm3，ρB=2g/cm3                  B．ρA=0.6g/cm3，ρB=1.8g/cm3

C．ρA=0.6g/cm3，ρB=1.4g/cm3             D．ρA=0.4g/cm3，ρB=1.6g/cm3
21．除去下表所列物质中含有的杂质，所选试剂及操作方法均正确的是（  ▲  ）
	选项
	物质
	杂质
	除去杂质所选试剂
	操作方法

	A
	二氧化碳
	一氧化碳
	氧气
	点燃

	B
	氯化钾
	碳酸钾
	稀盐酸
	蒸发

	C
	锌
	铁
	稀硫酸
	过滤

	D
	氧化钙
	碳酸钙
	稀盐酸
	蒸发


22.小星同学为实验室设计了一个多档位电加热器，其工作原理图如图6所示。其中R1、R2、R3为发热电阻，三个灯泡为上述发热电阻相应的的工作指示灯，其所消耗的电功率可忽略不计。小星设想通过开关的组合，使电加热器能有多档功率。当只S1闭合时，测得功率为200W；当只S2闭合时，测得功率为100W；小星设计此电热器最大发热功率为800W，则（▲）
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A.当只S3断开时，功率为500W

B. 此电热器一共可有六档不同的功率

C. 三个发热电阻的阻值之比为5：10：2

D. 此电热器可能有一档的功率为400W
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三、填空题（本大题共29分）

23. （7分）下图为某农田生态系统的食物网，请据图分析回答：

（1）春季，农民通过播种育秧种植水稻，水稻的生殖类型属于      ▲          生殖。

（2）该食物网中属于不完全变态发育的生物是      ▲           。

（3）该生态系统的食物网由  ▲        条食物链构成。写出能量损失最少的一条食物链         ▲              。

（4）青蛙是稻田的“卫士”，在该生态系统中它位于第   ▲    营养级。

（5） 作为一个完整的生态系统，图示部分还少了   ▲     和   ▲        两种成分。

24．（5分）人的血型是由   ▲   上的   ▲      决定的。输血的原则是                          ▲      。现有甲、乙、丙三人，具有不同的血型，甲的红细胞能被乙和丙的血清凝集，乙的红细胞不能被甲、丙的血清凝集，丙的红细胞被甲的血清凝集，由此推知乙是  ▲     型，且甲、丙都不可能是  ▲     型。

25.（4分） 实验室用含有杂质的锌粒(杂质既不溶于水，也不参与反应)和稀硫酸反应制取氢气。实验结束后，容器内已无气泡产生，但还有少量固体物质剩余。     

   (1)反应后溶液中一定有的溶质是    ▲       ；
   (2)用下述方法证明反应后的溶液中是否有硫酸，其中错误的是    ▲     (填序号)。
    ①往容器内再加稀盐酸，如有气泡产生，则溶液中没有硫酸
    ②往容器内再加锌粒，如有气泡产生，则溶液中一定有硫酸
    ③往容器内加氯化钡溶液，如有沉淀生成，则溶液中一定有硫酸
④将剩余固体加人到硫酸铜溶液中，如有红色固体生成，则溶液中没有硫酸
26.（4分） 汽车已成为许多人出行的主要交通工具,行车安全已越来越受到人们的重视。汽车安装安全气囊可以有效保护乘车人员，在车辆发生碰撞的瞬间，安全装置通电点火，使其中的粉末迅速分解释放出大量的氮气，形成气囊，该粉末由Fe2O3固体和化合物甲组成，加热13.0克化合物甲,完全分解生成8.4克氮气和单质乙.单质乙可在高温隔绝空气的条件下与Fe2O3发生置换反应，有Na2O生成。

（1）化合物甲的化学式是   ▲        ；

（2）Na2O可与空气中的两种氧化物通过化合反应转化为碳酸氢钠（NaHCO3），则反应的化学方程式为                       ▲                                 

27. (5分）．(1)一包新的A4复印纸的包装上标有“60g/m2”字样，它的意思是每平方米这种质地及厚度的纸的质量为60g，去掉外包装．把这包新的复印纸（共200张）平放在水平桌面上产生的压强是 ▲   Pa(A4纸的尺寸规格为：210mm×297mm，g取10N/kg)．
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(2)如图，小明进火车站时看到，所有行李都要进行“安检”．他仔细观察发现，皮带是由右边转轴处的电动机带动的，特别是大件行李放到传送带上时，先在传送带上向左滑动，稍后与传送带一起向右匀速运动．小明的行李重200N，滑动时受到的摩擦力大小是重力的0.3倍．

①行李滑动时受到的摩擦力方向向▲      (填“左”、“右”或“没有”),行李随传送带一起匀速运动时受到的摩擦力大小为▲    N。

②皮带和皮带轮之间的摩擦属于▲        摩擦（选填“滚动”、“滑动”或“静”）,皮带上P点受摩擦力的方向▲    。
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28. (4分）为了参加全国青少年创新大赛，小强运用所学电学知识，设计了一个电子身高测量仪，如图所示，其中定值电阻R1=5Ω，电源电压恒为4.5V，R2的规格为“15Ω  0.5A”，电压表量程为0～3V，电流表量程为0～0.6 A。
（1）当被测身高增加时，电压表的示数▲            （选填“变大”、“变小”或“不变”）。

（2）为了保证电路中各元件安全工作，变阻器接入电路的阻值范围是▲  Ω。
四、实验、简答题（本大题共42分）

29.（6分）以下是关于酶的特性的实验操作步骤 
	步骤
	项目
	试管

	
	
	甲
	乙

	1
	注入1%的淀粉溶液
	4毫升
	4毫升

	2
	注入新鲜稀释的唾液
	2毫升
	2毫升

	3
	放置一定温度下保温5分钟
	370C
	600C

	4
	滴加碘液
	2滴
	2滴


（1）碘液滴入后可观察到    __▲      （选甲或乙）试管内的溶液变蓝色。

（2）唾液淀粉酶的催化活性，除了本实验研究的因素以外，还受_▲  因素影响。

（3）本实验    __▲      （选填有或没有）对照组。

30.（ 8分 ）金属材料、无机非金属材料、有机高分子材料是人类使用的三大类基础材料，它们以各自的特点满足着人类多方面的需要。

  (1)金属材料中，有一类贮氢合金能够结合氢气形成金属化合物，并在一定条件下分解释放出氢气，该贮运原理属于___▲  _____变化。钢铁是制造轮船的主要金属材料，船身外通常装上一定数目比铁更活泼的金属块以防止腐蚀，该金属块可以选择_____▲  ______(选填“铜块”、“锌块”、“铅块”)。

  (2)无机非金属材料中，用于电子工业的高纯碳酸钙、高纯氧化钙生产流程如下：
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请回答下列问题：

    ①硝酸钙与碳酸铵在溶液中反应，其基本反应类型为___▲ _________。

    ②实验室常采用_______▲ ________操作进行沉淀分离。

    ③生产高纯碳酸钙时，选择“220℃恒温干燥”而不选择“灼烧”的原因是_____▲ _____ 。

    ④高纯氧化钙生产过程中，“干燥”的主要目的是为了防止________▲ __________(用化学方程式表示)。

  (3)有机高分子材料“玉米塑料”，因其可降解被广泛用来替代一次性泡沫塑料，“玉米塑料”的使用可减少______▲ _______污染。20世纪30年代，尼龙因其抽成细丝极像蚕丝而被推向世界，生活中可采用______▲ _____方法区分尼龙和蚕丝。

 31. (10分)下面是实验室制取和收集气体的装置，请按要求作答：
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（1）仪器a的名称是___▲ ______。
（2）用B装置制取气体并能随时停止反应，上部与下部对接应选___▲ __（填“b”、“c”）。

（3）从装置A～D中选择：加热KMnO4制取O2并用排水法收集，应选用图中的_____▲ ____（填字母）；实验室制取并收集CO2应选用图中的___▲ _____（填字母）。

（4）用装置E排空气收集H2，气体应从导管的____▲ ______（填“d”、“e”）端进入；若制取O2用F装置排水收集，请将图F补画完整。

（5）右下图为制取H2并还原Fe3O4的微型实验装置，针筒与青霉素瓶组合的部分相当于上图装置___   _▲  __（填字母）；检查此装置气密性的具体操作是先____▲            再     ____       _▲    __   ，若现象为___  _▲   __        __，则气密性良好。
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32. (8分）用身边的器材“测物质的密度”。小宇同学用均匀木杆和支架自制了一架天平，并用输完液的输液瓶和输液管制成滴管代替砝码。
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（1）为了使滴出的每一滴水滴大小相等，要保持滴管口处的压强恒定，则图甲中与大气相通的管安装符合要求的是▲（填字母）。

（2）现要测一小矿石的密度，小宇进行了如下步骤：

①在自制的天平左右两盘中各放一只一次性杯子，调节两边的调平旋钮，使之水平平衡。将待测矿石放入左边的纸杯中，用自制的滴管向右盘的杯中滴水，使天平刚好平衡，如图乙所示，记下水的滴数为50滴。

②取出小矿石，在两杯中均加入适量的水，用滴管调节两杯中水的多少使天平水平平衡。用细线系住矿石使其浸没在左边杯中（不触底），再用滴管在右边杯中滴入水，使天平再次平衡，如图丙所示。记录下水的滴数为20滴。此步操作的目的是为了测出矿石的▲，则矿石的密度为▲kg/m3.

33．（10分）小明利用如图甲所示的电路探究电流跟电阻的关系。已知电源电压为6V且保持不变，实验用到的电阻阻值分别为5Ω、10Ω、15Ω、20Ω、25Ω。
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⑴请根据图甲将图乙所示的实物电路连接完整(导线不允许交叉)。

⑵实验中多次改变R的阻值，调节滑动变阻器的滑片，使电压表示数保持不变，记下电流表的示数，得到如图丙所示的电流I随电阻R变化的图像。

①由图像可以得出结论：电压一定时，_____________▲________________。

②上述实验中，小明用5Ω的电阻做完实验后，接下来的操作是______▲_____，然后将10Ω的电阻接入电路，闭合开关，移动滑片，使电压表示数为__▲_V时，读出电流表的示数。

⑶为完成整个实验，应该选取最大阻值不小于__▲__Ω的滑动变阻器。

五、分析、计算题（本大题共37分）
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34.(7分）如图所示是小明的调光灯电路图，他将粗细均匀的电阻丝AB通过滑片P连人电路，小灯泡的额定电压为6V。闭合开关S后，滑片P从最左端A滑到最右端B的过程中，小灯泡的I—U关系图像如右图所示。（电阻丝AB的阻值不随温度变化）求：

（1）小灯泡的额定功率；（2）电阻丝AB的阻值；（3）当AB连人电路的阻值R1=2.5Ω时，灯泡消耗的功率为3.2W，此时灯丝的阻值为多少。

35.(6分）欣欣要从水中提升一个体积为8×10-3m3、密度为2500kg/m3的立方体金属块。她使用如下图所示的滑轮组提升重物。不计绳重和摩擦。求：(1)金属块的质量是多少？
(2)若已知未拉出水面时，人的拉力是85N，求拉出水面后滑轮组机械效率？
36. (8分）某小区的自来水是通过一只压力罐提供的，如图为压力罐及其配套设备的示意图。当电动机带动水泵向罐内送水时，封闭在罐内的空气压强增大，罐内气压增大到某一值时，电接点压力表（压力传感器）将电路自动断开，水泵停止向罐内送水。用户用水使罐内水位下降，罐内气压降低到一定值时，电接点压力表将电动机电路接通，水泵向罐内再次送水，罐内气压上升到规定值时自动断电停止向罐内送水。

请回答以下问题（g取ION/kg)：

(1)压力罐内的气体压强与体积的关系是         ▲    .

(2)为了能给装在大楼顶部的太阳能热水器供水（热水器储水桶距地面的高度为20m)，装在地面上的压力罐内的空气压强至少为  ▲   Pa (p液=P液动，外界大气压为105Pa）。

(3)如果每天需把200m3的水平均送上10. 8m的高度，需对水做功＿J.如果带动水泵的电动机的功率为2kW，电动机和水泵总的效率为75%，则电动机每天必须通电工作▲h，工作时通过线圈的电流约▲A。

(4)用笔画线代替导线，按照题意将图中所给的元器件连接起来，组成电动机的工作电路及控制电路。

37.（6分） 为测定某碳酸氢铵化肥中的含氮量，小滨在实验室里取用8.5 g该化肥样品与20g NaOH溶液共热，恰好完全反应，测得残留物为26.8 g，生成的氨气全部逸出，其他成分不含氮，也不参加反应)。试求：

  (1)生成氨气的质量。

(2)该化肥中氮元素的质量分数(计算结果精确到0.1％)。

(3)所用溶液的溶质质量分数。

38．（10分）在正常体温之下，如果脑部的血流停止，则脑部的神经细胞会在几分钟之内缺氧而死。若是将体温降低到20℃，脑部的神经细胞的耗氧量也随之降低，这样可容许血流暂停时间延长，有利于进行脑部手术。准备手术之前，病患的心肺功能开始由心肺机取代，如图甲所示。心肺机包含三大部分：“氧合器”作为人工肺，对血液供氧；“电动泵”替代心脏，推动血液循环；“热交换器”则提供热量交换，经由血液循环调节体温。体温监测记录如图乙所示。


（1）流经脑部的血液中，除了含氧之外，还可能含有下表中的几种成分?   ▲   
	淀粉
	抗体
	尿素
	激素
	二氧化碳

	维生素
	氨基酸
	葡萄糖
	无机盐
	脂肪酶


A．6种           B．7种          C．8种          D．9种

（2）如图丙所示，工程师考虑将线圈缠绕在活塞下端，利用与固定磁铁之间的相对运动，带动“电动泵”中的活塞，抽送血液。图中左阀门只能向外自由开启，反向则封闭管路；右阀门只能向内自由开启，反向则封闭管路。泵将血液吸人时，甲电极的极性分别为   ▲   极。

（3）对此病人进行脑部手术最适宜的时间段是   ▲   。

（4）人体组织的比热容与水相当，物体升温吸收热量的计算公式：Q吸=cm(t-t0)，其中t0为升温前的温度，t为升温后的温度。若该病人质量为60千克。在图乙中15时至16时升温阶段，假设所需热量完全由心肺机的热交换器所提供，则热交换器于该时间段约消耗电能多少千瓦时？

2011学年3月月考卷

科学答案 

一、选择题（每小题4分，共24分，每小题只有一个选项符合题意）        
	  题  号
	    1
	    2
	    3
	   4
	   5
	    6

	  答  案
	D
	   D
	A
	   A
	C
	A


二、选择题（每小题3分，共48分，每小题只有一个选项符合题意）
	 题号
	  7
	  8
	  9
	  10
	  11
	  12
	  13
	  14

	 答案
	C
	A
	  D
	D
	B
	D
	B
	D 

	 题号
	  15
	  16
	  17
	  18
	  19
	  20
	  21
	  22

	 答案
	D
	C
	D
	  C
	C
	C
	   B
	C


三、填空题（本大题共29分）

23. (7分）（1）有性  （2）蝗虫  （3）5（或五）水稻→田鼠→猫头鹰（4）3（或三）（5）分解者  

  非生物的物质和能量

24.。（5分）红细胞  凝集原  输同型血为原则    O    AB  

25. （4分）（1） ZnSO4   ⑵③
26. （4分）①NaN3， ②Na20+2C02+H20===2NaHC03
27．（5分）   120       (2) ①    右          0       ②    静           向上     
28．（4分）     变大              4~10       

四、实验、简答题（本大题共42分）

29．（6分）（1）乙（2）PH（3）有

30．（8分）(1)化学     锌块    (2)   ①复分解反应       ②过滤    

③高温灼烧会使碳酸钙分成，所得的碳酸钙含有杂质氧化钙而不纯④CaO+H2O==Ca(OH)2

(3)白色污染   灼烧
31．（10分）（1）酒精灯（2）c（3）AD；BC（4）e 作图略（5）B；将尖嘴导管插入水中，向左拉活塞；水进入导管
32．（8分）（1）   B   （2）    体积            2.5×103    

33．（10分）（1）作图略（2）① 电流与电阻成反比 ② 断开开关并把滑动变阻器阻值最大处  2 （3）50
五、分析、计算题（本大题共37分）

34. (7分） (1)6W   (2) 9Ω (3) 5Ω
35. (6分）（1）m=20kg  (2)80%

36.（8分）(1)（质量一定时）体积越大，压强越小  （2）3×105   (3)2.16×107   2   9.09  （4）略

37. （6分） 答：（1） 1.7g； （2）16.5%；   （3）40%。
38．（10分）（1）C（2）正，负（3）14时至15时  13.8时至15.2时（4）1.4    1.4~1.54

A                         B                     C                   D
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